
Protokół  nr  XIV / 07
z  XIV sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 27 listopada 2007r.
w salce konferencyjnej Starostwa Powiatowego (budynek „B”)

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1300

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi
załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.
Radny Tadeusz Pańczak zaproponował, aby w dyskusji nad punktem 7. rozszerzyć temat
o informacje nt. przygotowania PZD do zimowego utrzymania dróg, stanu technicznego dróg,
perspektyw rozwojowych tej służby, ponieważ zdaniem radnego takich informacji zabrakło w
przedłożonej informacji o działalności Powiatowego Zarządu Dróg.
Przewodniczący Rady powiedział, że w zależności od tego, jaka zostanie przedstawiona
informacja dziś na sesji, to w dyskusji nad nią będzie można o te sprawy zapytać.

Więcej uwag i wniosków nie było, wobec tego, Przewodniczący Rady przedstawił
następujący  porządek obrad i poddał go pod głosowanie:

Porządek  obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu.
5. Informacja  z działalności  w okresie międzysesyjnym:

a) Starosty z działalności Zarządu Powiatu,
b) Przewodniczących Komisji z działalności stałych Komisji Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja o działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Grodzisku Wlkp.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały nr XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
31 stycznia 2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu
Grodziskiego na lata 2006-2013, zmienionej uchwałą nr XXXIX/213/2006 z dnia 28
lutego 2006r., zmienionej uchwałą nr XLII/224/2006 z dnia 30 maja 2006r., uchwałą
nr III/18/2006 z dnia 28 grudnia 2006r., uchwałą nr V/46/2007 z dnia 27 lutego 2007r.
i uchwałą nr VII/56/2007 z dnia 24 kwietnia 2007r.,

b) zmiany uchwały Nr IV/31/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia  30 stycznia 2007
roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania
oraz wartości jednego punktu dla ustalenia wynagrodzeń pracowników
samorządowych zatrudnionych w jednostkach  organizacyjnych jednostek samorządu
terytorialnego,

c) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok,
d) uchwalenia Statutu Powiatu Grodzisk Wielkopolski,
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e) Programu współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008.

9. Wnioski i oświadczenia radnych.
10. Wolne głosy.
11. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokół z XIII sesji III kadencji został sporządzony
zgodnie z jej przebiegiem. Nikt z radnych nie zgłosił żadnych poprawek. Protokół był do
wglądu w Biurze Obsługi Rady. Na sesji radni również nie zgłosili żadnych uwag do
protokołu.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z XIII sesji Rady Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XIII sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5 lit. a)
Starosta Stanisław Hadka przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie
międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 5 lit. b)
Informacji Przewodniczących Komisji z działalności stałych Komisji Rady Powiatu w okresie
międzysesyjnym nie było.

ad 6
Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że w tym roku w gospodarce pozabudżetowej Powiatu
zaplanowano kwotę 198 000 zł z przeznaczeniem na likwidację mogilnika w Prochach. W
planie budżetu na przyszły rok zaplanowana na ten cel kwota wynosi 101 271 zł. Na Komisji
Budżetowej uzyskał wyjaśnienie, że jest to kwota na spłatę reszty tej inwestycji. W związku
z tym radny zapytał, czy kwota 198 000 zł została przekazana w całości w tym roku, czy w
części przez Wojewodę lub Urząd Marszałkowski.

Starosta w odpowiedzi poinformował, że likwidacja mogilnika w m. Prochy kosztowała
kilkanaście milionów złotych. Udział Powiatu w tym przedsięwzięciu wynosi 198 000 zł, ale
w tym roku została zapłacona tylko pierwsza rata ok. 98 000 zł, z uwagi na to, że likwidacja
nie została dokończona, ale to uzgodnił Urząd Marszałkowski w aneksie do umowy. Dodał, iż
jest zadowolony z faktu, że mimo przesunięcia likwidacji mogilnika w czasie nie zwiększyły
się koszty dokończenia tego zadania i pozostało do zapłacenia 101 271 zł. Ponadto Starosta
wyjaśnił, że to nie jest dotacja, ale środki powiatowe zgromadzone na Powiatowym Funduszu
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

ad 7
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Grodzisku Wlkp. Ryszard Nowaczyk przedstawił
„Informację z działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Grodzisku Wlkp. w okresie od
01.01.2007r. do 31.10.2007r.”, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytania i uwagi radnych do informacji:
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Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że informacji wynika, iż PZD zarządza drogami o
łącznej długości 276,2 km i zapytał, ile kilometrów dróg przekazano gminom i czy w związku
z tym zmieniła się łączna długość dróg, którymi Powiat zarządza. Zaznaczył, iż pyta z uwagi
na to, że długość dróg ma wpływ na subwencję równoważącą i z jego obliczeń wynika, że na
przyszły rok będzie to ok. 654 tys zł i średnio jest to 2 000 zł na 1 km drogi. Ponadto poruszył
sprawę bieżącego utrzymania dróg (ulic) w mieście Grodzisk Wlkp., na co Powiat przeznacza
dotację 85 000 zł i zapytał jak ta sprawa rozwiązana jest w Rakoniewicach i Wielichowie,
ponieważ z jego obliczeń wynika, że w stosunku do długości ulic w tych miastach, Powiat
powinien przekazywać dotację w granicach ok. 9 000 zł.
Dyrektor PZD poinformował, że w trakcie jest przekazanie drogi Wolkowo – Goździchowo –
Puszczykowo zostały podjęte już stosowne uchwały. Przygotowywane są dokumenty w celu
przekazania z dniem 01.01.2008r. tej drogi Gminie Kamieniec. Obecnie droga ta istnieje w
ewidencji dróg powiatowych, ale z chwilą przekazania stanie się drogą gminną i długość dróg
się zmniejszy. W sprawie utrzymania dróg w Rakoniewicach i Wielichowie poinformował, że
środki Powiatu nigdy nie były tam przekazywane. Sprawy remontowe na terenie miast były
wykonywane przez PZD, również w okresie zimy, natomiast inne prace związane z
utrzymaniem dróg w porządku i czystości były wykonywane w zakresie własnym przez
miasto. Dodał, że Powiat przekazuje dotację na utrzymanie dróg w mieście Grodzisk Wlkp. i
w tym zakresie miasto wykonuje wszystkie prace łącznie z remontami.
Radny Mirosław Basiński w związku z informacją przedstawioną na str. 6 informacji
dotyczącej ilości dróg utwardzonych i gruntowych, zapytał ile kilometrów dróg gruntowych,
czyli dróg całkowicie nieutwardzonych biegnie przez miejscowości.
Dyrektor PZD Ryszard Nowaczyk powiedział, że dokładnie nie pamięta, ale jest to na pewno
miejscowość Gola, Wąbiewo i Reńsko, do których dojeżdża się drogami utwardzonymi, ale w
samych miejscowościach są to drogi gruntowe o długości rzędu ok. 4 km.
Radny Basiński powiedział, że nie ukrywa, iż zależałoby mu na utwardzeniu drogi w m. Gola,
ponieważ część – połowa drogi w tej miejscowości, która należy do gminy jest już
utwardzona i to wydawałoby mu się najbardziej pilnym zadaniem do wykonania. Uznał, że
we wszystkich miejscowościach, drogi nieutwardzone powinny zostać wykonane, aby
poprawić jakość życia ich mieszkańców.
Pan Ryszard Nowaczyk poinformował, że w sprawie drogi w m. Gola zostały podjęte
rozmowy z Burmistrzem Rakoniewic.
Radny Ludwik Pluta zapytał o sprzęt i maszyny jakim dysponuje PZD oraz załogę jednostki.
Ponadto poprosił o wyjaśnienie sprawy związanej z przekazaniem przez mieszkańców ulicy
Nowotomyskiej w Rakoniewicach w kierunku Wioski gruntów pod budowę chodnika, który
nie został wykonany i zapytał, czy jest możliwość jego pobudowania, ponieważ droga ta jest
niebezpieczna, a uczęszczają nią dzieci.
Dyrektor PZD wyjaśnił, że dokładnie chodzi o m. Narożniki w kierunku Wioski i zadanie to
miało być zrealizowane na podstawie uzgodnień sprzed 5 lat z Gminą Rakoniewice, które
polegały na tym, że zadanie to zostanie wspólnie wykonane. Powiat miał przekazać materiał,
natomiast Gmina dokonać zmian w ewidencji gruntów i odkupić od mieszkańców teren na
wybudowanie chodnika, ale jak ta sprawa została załatwiona przez gminę, na to pytanie nie
potrafił odpowiedzieć. W sprawie sprzętu jakim dysponuje PZD poinformował, że jednostka
jest w posiadaniu 2. samochodów dostawczych, 2. samochodów osobowych, ciągnika z
przyczepą, 2. piaskarek – urządzeń, 6. pługów, skrapiarkę do remontów cząstkowych,
frezarkę do pni, rębak do gałęzi. Na pytanie radnego Pańczka Pan Nowaczyk sprecyzował, iż
corocznie jest ogłaszany przetarg na zimowe utrzymanie dróg, gdzie w specyfikacji istotnych
warunków zamówienia są określone wymagania co do odpowiedniego sprzętu, jakim firma
musi dysponować, w celu sprostania potrzebom zimowego utrzymania dróg.
Radny Jan Grochowy poinformował, że na terenie Gminy Wielichowo znajduje się wieś
Reńsko, która również nie ma utwardzonej drogi i należałoby pomóc jej mieszkańcom. Ale
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radny zaznaczył, że najpierw trzeba dokończyć realizację dróg priorytetowych, a potem zająć
się drogami gruntowymi i poprawić jakość życia mieszkańców na miarę XXI wieku.
Radny Antoni Kłak zapytał, jaka jest zasada znakowania dróg powiatowych i jaki jest stan
tego oznakowania.
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg poinformował, że zgodnie z przepisami wszystkie
znaki drogowe powinny być znakami odblaskowymi. Na drogach o mniejszym natężeniu
ruchu drogowego stawiane są znaki odremontowane lub z materiału z odzysku, natomiast na
drogach przelotowych w miejsce starych znaków, muszą być zakupywane nowe znaki
drogowe. Dodał, że znaki są wymieniane na miarę możliwości środków finansowych, jakimi
jednostka dysponuje, ale sukcesywnie stara się to oznakowanie wymieniać na nowe.
Natomiast jeśli chodzi o oznakowanie węzła lub skrzyżowania drogi powiatowej z drogą
wojewódzką, to jest to zadanie dla zarządcy drogi wyższej rangi.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał o uściślenie informacji nt. współudziału Gminy Wielichowo
w remoncie drogi powiatowej w m. Zielęcin, ponieważ kwota planowana wynosiła 200 000
zł, natomiast rzeczywisty koszt wyniósł 174 000 zł.
Pan Ryszard Nowaczyk poinformował, że zadanie zostało zrealizowane w całości, natomiast
zaistniała oszczędność była wynikiem przetargu, a udział finansowy gminy w tym zadaniu
wynosił 100 000 zł.
Radny Jerzy Grygiel zapytał, na jakiej podstawie dokonano oceny stanu nawierzchni na
drogach powiatowych, która została przedstawiona na wykresie w informacji na str. 8.
Dyrektor PZD powiedział, że na podstawie wytycznych z Generalnej Dyrekcji Dróg
Krajowych i Autostrad pracownicy jednostki dokonują oceny stanu nawierzchni, natomiast
nie jest brane pod uwagę w ocenie odwodnienie i zadrzewienie dróg.
Radny Tadeusz Pańczak stwierdził, iż da się zauważyć, że na zrobionym odcinku drogi
Łubnica – Wielichowo pojawia się woda i zapytał, czy to jest sprawa pobocza, które narosło,
czy obniżenia drogi.
Pan Nowaczyk poinformował, że droga jest wykonana dobrze, natomiast jest to efekt zimy,
ponieważ na poboczach osadza się mieszanina piaskowo – solna. Dodał, że w ramach prac
utrzymaniowych na wiosnę docelowo będzie zrobiona ścinka pobocza i to powinno zapobiec
stawaniu wody na drodze.

Więcej pytań i uwag było

Przewodniczący o godzinie 1345 ogłosił przerwę.
O godzinie 1400 wznowiono obrady.

ad 8 lit. a)
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego
na lata 2006-2013, zmienionej uchwałą nr XXXIX/213/2006 z dnia 28 lutego 2006r.,
zmienionej uchwałą nr XLII/224/2006 z dnia 30 maja 2006r., uchwałą nr III/18/2006 z dnia
28 grudnia 2006r., uchwałą nr V/46/2007 z dnia 27 lutego 2007r. i uchwałą nr VII/56/2007 z
dnia 24 kwietnia 2007r., a następie projekt uchwały uwzględniający autopoprawkę, którą
radni otrzymali w teczkach.
Autopoprawka Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-144/07, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta przedstawił opinię Komisji znak BR.0053-
142/07, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
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Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Ryszard Balcerek przedstawił
opinię Komisji znak BR.0053-151/07, która stanowi załącznik 8 nr do protokołu.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-148/07, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.
uwzględniający autopoprawkę.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym 11 głosami „za” przy 6 głosach
„wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XIV/96/2007 w sprawie zmiany uchwały nr
XXXVIII/207/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 31 stycznia 2006r. w sprawie
przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata 2006-2013, zmienionej
uchwałą nr XXXIX/213/2006 z dnia 28 lutego 2006r., zmienionej uchwałą nr XLII/224/2006
z dnia 30 maja 2006r., uchwałą nr III/18/2006 z dnia 28 grudnia 2006r., uchwałą nr
V/46/2007 z dnia 27 lutego 2007r. i uchwałą nr VII/56/2007 z dnia 24 kwietnia 2007r., która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 8 lit. b)
Inspektor Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Hanna Nijaka przedstawiła projekt
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/31/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
30 stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii
zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla ustalenia wynagrodzeń pracowników
samorządowych zatrudnionych w jednostkach  organizacyjnych jednostek samorządu
terytorialnego wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-143/07, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XIV/97/2007 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/31/2007 Rady Powiatu Grodziskiego z
dnia  30 stycznia 2007 roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w I kategorii
zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla ustalenia wynagrodzeń pracowników
samorządowych zatrudnionych w jednostkach  organizacyjnych jednostek samorządu
terytorialnego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 8 lit. c)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel przedstawił opinię Komisji znak
BR.0053-145/07, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.
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Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym 11 głosami „za” przy 6 głosach
„wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XIV/98/2007 w sprawie zmian w budżecie Powiat
Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

ad 8 lit. d)
Przewodniczący Komisji Doraźnej ds. aktualizacji Statutu Powiatu Antoni Kłak przedstawił
sprawozdanie z prac Komisji nad Statutem Powiatu Grodzisk Wielkopolski. Poinformował,
że Rada Powiatu na sesji w dniu 29 maja br. stosowaną uchwałą powołała komisję, której
celem była aktualizacja Statutu, w której skład zostali powołani: radna Mirosława Szpot,
radna Grażyna Willmann, radny Jerzy Grygiel, radny Ludwik Pluta i radny Antoni Kłak.
Pierwsze posiedzenie zwołał Przewodniczący Rady Powiatu na dzień 18 czerwca br., na
którym oprócz wyboru Przewodniczącego Komisji w jego osobie, wstępnie zostały
omówione założenia dotyczące kierunków zmian tego dokumentu. Komisja podjęła pracę i
odbyła łącznie osiem posiedzeń, z których jedno odbyło się w 3 częściach, mające zasadnicze
znaczenie, a miało ono miejsce 10.11. i 19. września. Radny powiedział, że pracę komisji
znacząco wspierali pracownicy starostwa, właściwi ze względu na swoje kompetencje i
obowiązki, a byli to: radca prawny Magdalena Adamczewska, Sekretarz Powiatu Tomasz
Dolata, Kierownik Biura Obsługi Rady Maria Nolka, Naczelnik Wydziału Organizacyjno –
Gospodarczego Natalia Odważna i Inspektor tego wydziału Hanna Nijaka. Komisja
ostatecznie przygotowała projekt Statutu oraz projekt uchwały w sprawie jego uchwalenia i
postanowiła go przekazać Przewodniczącemu  Rady na swoim posiedzeniu w dniu 5 listopada
br. W tym samym dniu podczas spotkania wszystkich radnych, zwołanego przez
Przewodniczącego Rady, radni otrzymali projekt Statutu. Ostatnie posiedzenie Komisja
odbyła 23 listopada br., na którym przyjęła autopoprawki do przedłożonego wcześniej
projektu Statutu Powiatu.
Na początek radny Kłak poinformował o różnicach między obowiązującym dokumentem a
przygotowanym projektem Statutu, które dotyczą:
 ujęcia dokumentu, który tworzy integralną całość, ponieważ włączono w jego treść

regulamin Rady Powiatu i regulamin Komisji Rewizyjnej, które obecnie są załącznikami
do Statutu,

 ujęcia pod względem przejrzystości i logiki, bowiem został ustalony podział na tytuły,
działy i rozdziały, co ułatwi posługiwanie się tym dokumentem,

 zmian redakcyjnych, z których do najważniejszych, radny zaliczył powrót do
sprawozdania zamiast informacji Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie
międzysesyjnym.

Następnie radny Kłak poinformował, że do projektu Statutu zostały zgłoszone liczne uwagi,
wnioski i opinie m.in. na roboczym spotkaniu radnych w dniu 14 listopada br., podczas
którego radny Tadeusz Pańczak zgłosił uwagę, aby pozostać przy wcześniejszej zasadzie
wyboru Przewodniczącego Komisji i ewentualnie jego odwołania. Ponadto Zarząd Powiatu w
swojej opinii o przedłożonym projekcie Statutu zaproponował rozszerzający zapis § 34
odnośnie zapytań radnych kierowanych do Zarządu Powiatu, naczelników wydziałów i
kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu. Ze strony Przewodniczącego Rady padła
propozycja doprecyzowania pewnych sformułowań w kwestii przepływu dokumentów –
projektów uchwał przygotowanych przez różne podmioty do Zarządu Powiatu i Komisji
Rady. Następnie po serii spotkań nieoficjalnych, w rozmowach indywidualnych, po
uzyskaniu opinii Zarządu była okazja na Komisji Budżetowej, która obradowała w szerszym
gronie radnych do wyjaśnienia sobie pewnych spraw i uwag. W związku z tym na ostatnim
posiedzeniu Komisja Statutowa w dniu 23 listopada br. odniosła się do wszystkich
zgłoszonych propozycji i przyjęła w formie autopoprawki propozycje niektórych zapisów
Statutu, którą radni otrzymali dziś na sesji w teczkach.
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Następnie radny Kłak omówił autopoprawkę Komisji Doraźnej do projektu Statutu Powiatu,
która stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Odnośnie § 36 ust. 3 wyjaśnił, że intencja tego
zapisu wydawała się być jasna i zrozumiała dla Komisji, jednakże w tej kwestii zostanie
jeszcze złożona ze strony radcy prawnego propozycja uściślająca jego redakcję.
Ponadto dodał, że wycofuje załączone wcześniej do projektu Statutu wnioski mniejszości,
ponieważ niektóre sprawy strony sobie wyjaśniły, w tym i pewne zasady, które nie muszą być
prawem pisanym, a mogą funkcjonować jako obyczaj. Dodał, że został usatysfakcjonowany
takim stanem rzeczy w związku z czym postanowił wycofać wnioski mniejszości, w celu
przyjęcia dziś na sesji przygotowanego projektu Statutu Powiatu.
Na zakończenie radny Kłak dodał, że powołana Komisja pracowała pół roku i to powinno
również satysfakcjonować całą Radę Powiatu.  Radny ze swej strony podziękował wszystkim
wcześniej wymienionych z imienia i nazwiska oraz funkcji za niezwykłą mobilizację i
włożony wkład pracy, a na koniec podziękował również radcy prawnemu – nieobecnej Pani
Elżbiecie Fórmanowicz za licznie przeprowadzone konsultacje i udzieloną pomoc. Ponadto w
imieniu całej Komisji podziękował wszystkim za przekazywane wnioski, uwagi i szeroką
dyskusję w końcowej fazie przygotowywania projektu, a Radzie Powiatu za okazane
zaufanie. Ponadto dodał, że w jego przekonaniu Komisja swoją pracę wykonała bez
pośpiechu, rzetelnie i otwarcie. Radny Kłak będąc w przekonaniu, że Rada Powiatu przyjmie
ten dokument wyraził nadzieję, iż sprawdzi się on w praktyce.
Przewodniczący Rady wyraził słowa podziękowania dla Przewodniczącego Komisji
Doraźnej, jej członków i wszystkich pracowników za włożony trud pracy w opracowanie
nowego projektu Statutu Powiatu, który jak ma nadzieję uporządkuje sprawy organizacji i
funkcjonowania Powiatu na kilka najbliższych lat. Przewodniczący Rady udzielił głosu radcy
prawnemu Magdalenie Adamczewskiej.

Radca Prawny Magdalena Adamczewska poinformowała, że w rozmowach z
Przewodniczącym Komisji doszli do wniosku, że intencja zapisu § 36 ust. 3 miała być taka, iż
projekty uchwał byłyby przekazywane wszystkim komisjom i Zarządowi Powiatu, ale bez
konieczności zwoływania posiedzenia w celu ich omówienia, jeżeli nie byłyby to komisje
wyznaczone przez Przewodniczącego Rady do zaopiniowania tych projektów. Natomiast
zapis zaproponowany przez Komisję nie odzwierciedlał tej intencji, w związku z czym radca
prawny zaproponowała uściślenie tego zapisu w następującym brzmieniu: „Przewodniczący
Rady przekazuje do wiadomości projekty uchwał Komisjom Rady i Zarządowi Powiatu.
Przewodniczący Komisji nie opiniującej projektu uchwały może wprowadzić projekt do
porządku obrad Komisji albo zwołać posiedzenie w celu jego omówienia”. Wyjaśniła, że nie
wszystkie komisje odbywają się regularnie co miesiąc, dlatego aby kwestia przekazania
projektu uchwały do komisji, która jego nie opiniuje, nie wywoływała obowiązku
zwoływania posiedzenia, tylko w celu omówienia projektu uchwały, proponuje takie
brzmienie tego paragrafu. Ponadto proponuje, aby w ust. 4 tego samego paragrafu po słowach
„właściwe Komisje Rady” dopisać słowa „wskazane przez Przewodniczącego Rady”.

Pytań i uwago nie było.
Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem poprawki rady prawnego
dotyczącej brzmienia § 36 ust. 3 i 4 projektu Statutu Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych przyjęła poprawkę radcy prawnego.

W związku z tym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem autopoprawki
Komisji Doraźnej do projektu Statutu Powiatu, z uwzględnieniem przegłosowanej poprawki
radcy prawnego.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych przyjęła autopoprawki Komisji Doraźnej ds.
aktualizacji Statutu Powiatu.
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Przewodniczący Rady przedstawił opinię Zarządu Powiatu o projekcie Statutu. Kopia
uchwały nr 119/2007 z dnia 20 listopada 2007 r. Zarządu Powiatu stanowi załącznik nr 16 do
protokołu.
Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa znak BR.0053-152/07 stanowi
załącznik nr 17 do protokołu.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu
Grodzisk Wielkopolski wraz z uzasadnieniem i zarządził głosowanie nad projektem uchwały
w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XIV/99/2007 w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Grodzisk Wielkopolski, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 18 do protokołu

ad 8 lit. e)
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maria Piechocka przedstawiła projekt
uchwały w sprawie Programu współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok
2008 wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalne Grażyna Willmann przedstawiła opinię Komisji
znak BR.0053-149/07, która stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XIV/100/2007 w sprawie Programu współpracy Powiatu Grodziskiego z organizacjami
pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok
2008, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

ad 9
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.

ad 10
Przewodniczący Rady w nawiązaniu do wniosków złożonych w imieniu klubu radnych
„Forum Obywatelskie” przez radnego Antoniego Kłak (punkt 12 protokołu nr XIII/07)
poinformował, że w sprawie:
 podjęcia na sesji tematyki oświatowej wiosną (w marcu lub kwietniu) – na etapie

programowania nowego roku szkolnego i opracowywania arkuszy organizacyjnych –
zdaniem Zarządu termin jesienny podejmowania  tematyki oświatowej jest właściwy.
Jednakże ostateczne stanowisko w tej sprawie podejmie Rada Powiatu podczas
uchwalania planu pracy Rady Powiatu Grodziskiego na 2008 rok.

 wystąpienia do Regionalnej Izby Obrachunkowej, poinformował, że w uzgodnieniu z
Zarządem Powiatu wystąpił z pismem o zajęcie stanowiska przez RIO w kwestii – czy
istnieje termin, w którym Zarząd Powiatu ma obowiązek wystąpić do Rady Powiatu z
projektem zmian dotyczącym zwiększenia planu dochodów z tytułu dzierżawy
pomieszczeń szkolnych w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Grodzisku Wlkp.
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 wydania broszury informacyjnej nt. Starostwa poinformował, że „Informator nt.
wydziałów Starostwa Powiatowego” ukazał się w ubiegłym tygodniu.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni z Grodziska Wlkp., którzy otrzymali od
Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego zaproszenia na otwarcie ronda przy ul. Kolejowej na
dzień 30 listopada br. proszeni są, aby na otwarcie przybyli o godzinie 1400.
Przewodniczący Rady poinformował, że na następnej sesji będzie przyjmowany plan pracy
Rady Powiatu na 2008 rok, w związku z czym Przewodniczący Rady poprosił, aby
ewentualne propozycje i uwagi składać w Biurze Obsługi Rady.
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali w teczkach „Strategię działań na
rzecz osób niepełnosprawnych” w celu zapoznania się z tym materiałem.
Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 28 grudnia 2007r.

ad 11
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1515 zamknął
XIV sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący Rady

Marzena Rabiega


